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1.) Um disco gira no sentido anti-horario em torno do eixo Z com vetor aceleracdo angular
a(t) =a(t) k, onde a(t) =-0,80 + 0,20t (rad/s?) e k é o vetor unitario paralelo ao eixo Z.

Sabe-se que o vetor velocidade angular no instante t=0 é o= 3,00 k (rad/s).

(a) Determine a expresséo vetorial de o(t).

(b) Determine se 0 movimento de rotacéo é acelerado ou desacelerado em qualquer instante
ou a partir de algum instante t.

(c) Em que instante o disco possui menor valor de velocidade angular?
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2.) Um barra uniforme de comprimento L e massa M pode girar horizontalmente sem atrito
em torno de um eixo na sua extremidade. A barra esta inicialmente em repouso. Uma bala
de chumbo com massa M/4 e velocidade v atinge a outra extremidade na direcéo
perpendicular a barra e é alojada na barra. (I = ML?/12)

(a) Qual é a velocidade angular da barra com bala apds o impacto?

(b) Qual é a energia do sistema antes e depois do impacto?
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3.) Um cilindro macico de comprimento L e raio R tem peso P. Duas cordas sdo enroladas
em torno do cilindro, perto de cada borda e as pontas das cordas sdo presas a ganchos no
teto. O cilindro é mantido na horizontal com as duas cordas exatamente verticais e entdo é
abandonado.

(a) Faca o diagrama de forcas sobre o cilindro.

(b) Quiais forcas realizam trabalho durante a descida?

(c) Calcule a tracdo em cada corda enquanto elas se desenrolam.

(d) determine a aceleracdo linear do cilindro enquanto ele cai.
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4.) Uma particula descreve um movimento circular uniforme de raio R = 2 m. A aceleragéo
centripeta da particula vale 18 m/s?. Considere um sistema de coordenadas (x,y) com a
origem no centro da circunferéncia. Parat = 0, 0 &ngulo formado entre o eixo x e 0 vetor
posicao da particula € igual a zero.

(a) Escreva a equacao do deslocamento para 0 movimento harménico simples que ocorre
no eixo X.

(b) Determine a equacao de deslocamento para 0 movimento harmonico simples que ocorre
no eixoy.

(c) Determine a frequéncia, o periodo, a amplitude e a frequéncia angular deste movimento.
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